

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 87 (9201) ПЯТНИЦА, 26 октября 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Встречи

Мал городок, да дорог

Что представляют собой органы власти, какое отношение имеют к ней люди, работающие в администрации района, что такое молодежная политика? С ответов на эти вопросы начал общение со старшеклассниками городских школ заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев. Встреча проходила в рамках традиционной акции «Мы – граждане России».

Анатолий Андреевич пояснил, что существуют три уровня власти – федеральная, региональная и местная. Органы местного самоуправления принимают решения, утверждают положения. Однако все нормативные

документы должны соответствовать федеральным законам. Районная администрация не входит в структуру государственной власти. Одна из ее задач – рациональное и эффективное использование бюджетных средств. Одним из важнейших направлений деятельности администрации является организация работ по строительству, ремонту социально значимых объектов и коммунальной инфраструктуры. Ремонт дорог, газификация, содержание школ и дошкольных учреждений – все это требует вложения немалых денежных средств. В консолидированный бюджет района в виде налоговых и неналоговых поступлений за год поступает около 50 млн. рублей, что в расходной части составляет примерно 20 процентов, остальные средства поступают из федерального и областного бюджетов. Например, большое количество социальных пособий, программы помощи ветеранам, одиноким пожилым людям, инвалидам – это федеральные и региональные социальные гарантии. Они выплачиваются через наш отдел социальной защиты населения. Заместитель главы администрации муниципального района обозначил круг вопросов, которые решает местная власть и по которым к ней можно обратиться.

Разговор зашел о перспективах развития района. - Раньше район развивался как сельскохозяйственный, поэтому сегодня у нас не так много промышленных предприятий, как хотелось бы, - посетовал А. А. Никеев. - В то же время имеется большой потенциал по созданию предприятий лесопромышленного комплекса. В настоящее время приобретен земельный участок одним из потенциальных инвесторов для строительства такого предприятия. Надеемся, что в дальнейшем и правительство Калужской области будет принимать меры по размещению промышленных предприятий в юго-западной

литике Калужской области организует областную профориентационную акцию «Выпускник 2013 года» под девизом «Учись, работай, живи в Калужской области». В режиме видеоконференции будут организованы встречи с руководителями министерств, предприятий, учебных заведений, пройдет ярмарка учебных и рабочих мест для учащихся выпускных классов.

В ходе диалога школьники интересовались, будет ли в городе работать кинотеатр, построят ли физкультурно-оздоровительный комплекс и бассейн, как в соседнем Кирове? На эти вопросы А. А. Никеев дал исчерпывающие ответы. Понятны



Активно развиваются такие предприятия, как ООО «ДиалК», выпускающее кондитерские изделия, ООО «Спас-Деменский карьер», добывающее строительный песок и щебень. Отвечая на вопросы школьников, А. А. Никеев подчеркнул, что при желании можно найти работу в Калуге или ее северных районах, где развернулись промышленные парки, в которых размещают свои производства как отечественные, так и иностранные инвесторы. По темпам роста промышленного производства наша область занимает лидирующее место в России. В ней создаются не только современные условия труда, но и совершенствуется социальная инфраструктура муниципалитетов. Это позволит и в дальнейшем вести грамотную кадровую политику, нацеленную на то, чтобы больше молодежи оставалось жить и работать на калужской земле. Сейчас в области создаются условия для закрепления молодых специалистов на ведущих промышленных предприятиях, ведется строительство жилья для молодых семей.

Продолжая кадровую тему, начальник отдела по делам семьи, молодежи и спорта Т. И. Видикова сообщила старшеклассникам, что министерство труда, занятости и кадровой по-

желания молодежи, да и не только ее, посещать кинотеатр, восстанавливать силы и здоровье в физкультурно-оздоровительном комплексе, но все упирается в огромные деньги. Цена вопроса оборудования кинотеатра – десять млн. рублей, и нет уверенности, что он будет постоянно востребован, ведь многие имеют дома современные телевизоры, домашние кинотеатры. Стоимость ФОКа около ста миллионов да плюс дальнейшее содержание. Кстати, его строительство намечено на 2014 год. Опять же, будет ли он использован на все сто процентов. Ведь в городе осталось пять тысяч жителей, включая пожилых людей и малолетних детей, а в том же Кирове чуть ли не в десять раз больше. Но Спас-Деменск дорог его жителям и молодежи в том числе. Это чувствовалось по заинтересованным вопросам.

В заключение встречи А. А. Никеев еще раз коротко обозначил задачи, стоящие перед нашим районом как в ближайшей, так и в долгосрочной перспективе. Одна из них – работа всех органов власти должна служить интересам каждого жителя района.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: учащиеся школы №2 сфотографировались на память о встрече с А. А. Никеевым.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Продавать боярышник по каплям или усилить контроль

После опубликования в газете материала об инициативе депутатов Законодательного Собрания Калужской области по упорядочению аптечной торговли спиртосодержащими настояками и препаратами, из которых возможно изготовление наркотиков в домашних условиях, в редакцию поступило несколько откликов от читателей.

Светлана Николаевна РУБЦОВА – заведующая аптекой № 39 ГП «Калугафармация» г. Спас-Деменск:

Согласна с мнением депутатов Законодательного Собрания области, что в аптеках должны быть в свободной продаже маленькие пузырьки со спиртосодержащими настояками, имеющие дозаторы. Иначе пожилым людям из-за одного-двух пузырьков боярышника или пустырника придется идти в поликлинику на прием к врачу, чтобы выписать рецепт. Сейчас они свободно покупают настойки в аптеке, и им надолго хватает, ведь принимают их по каплям.



Наталья Николаевна ЛИСИЦЫНА, заведующая Чипляевским ФАПом, депутат Сельской Думы СП «Село Чипляево»:

- Это предложение парламентариев я поддерживаю не только потому, что нужно бороться с алкоголизмом, а еще потому, что лекарственные настойки с содержанием спирта в больших количествах очень вредны для здоровья человека. Правда, в нашей местности случаев скупки таких препаратов в больших объемах никогда не наблюдалось. Во-первых, каждого своего пациента знаю в лицо и знаю, кому какие лекарства действительно необходимы. Во-вторых, в свой фельдшерско-акушерский пункт заказываем пузырьки только маленького объема.



Надежда Яковлевна ДЯТЛОВА, пенсионерка:

- Старый человек действительно все эти настойки принимает по каплям, и стоять к врачу за рецептом – только осложнять нам жизнь. Просто у работников аптек должны быть ответственность и самоконтроль к продаже таких лекарств. Кто и зачем покупает, сразу видно. Правда, в больших городах для аптекарей все клиенты чужие: можно – значит бери. В нашей же аптеке уж точно не дадут не по назначению.

Меня больше тревожит продажа препаратов, из которых потом делают химические наркотики. Смотришь по телевизору такие сюжеты и жуть берет. Вот здесь торговля должна быть только по рецепту. Молодые не верят на слово, им дай попробовать. А итог страшный.





28 октября – День работников автомобильного транспорта

Уважаемые автомобилисты, рабочие, инженерно-технические служащие автомобильного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Этот вид транспорта сегодня самый распространенный и удобный для населения и перевозки грузов. В то же время он связан с жизнью и здоровьем людей, сохранностью материальных ценностей. В связи с этим к вам как к профессионалам особые требования.

Профессия автомобилиста была и будет популярна, необходима обществу. Автомобильная отрасль сегодня тоже шагнула далеко вперед, и вместе с профессионализмом требует от работника самосовершенствования во многих других вопросах.

От всей души желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья, надежных и безаварийных рейсов.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМIRНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником!

Развитие экономики, городской и сельской инфраструктуры, появление новых интересных мест для отдыха и познавательного туризма делает жизнь людей всё более зависимой от транспорта. Создание достойных условий для жизни сегодня напрямую связано с возможностью удобного и безопасного передвижения.

В сфере автомобильного транспорта сегодня существует жесткая конкуренция. Это позволяет не только сохранять существующую автотранспортную сеть, но и способствует появлению новых маршрутов. Ориентируясь на коммерческие успехи, важно помнить, что на ваших плечах лежит колоссальная ответственность за безопасность людей.

Убежден, что высокие профессиональные качества и ответственное отношение к делу смогут стать надежной основой для вашей успешной работы.

Желаю вам удачи на дорогах, крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.



Когда работа в удовольствии

- С детства любил возиться с железками, постоянно что-то ремонтировал, - начал свой рассказ о выборе профессии Г. И. Гусев. - Поэтому после окончания школы сразу поехал учиться в Мосальское СПТУ на водителя. После окончания училища недолго поработал на нефтебазе в Спас-Деменске, и призвали в армию.

Сначала Геннадий проходил службу в Москве, за ним была закреплена грузовая машина, затем - в Брянске. Командование заметило пытливого парня, его неравнодушие к технике и направило в город Ковров учиться на водителя автобуса. Перевозка сослуживцев, серьезный молодой человек отвечал не только за вверенный ему транспорт, а и за безопасность людей. На автобусе Геннадий совершал

маршруты до окончания службы, набираясь опыта вождения, совершенствуя мастерство.

После службы в армии вернулся домой, создал семью, трудился в РСУ, МПП «Болва», в промкомбинате на лесовозе. Эта работа требовала не только знаний техники, но и большого профессионализма. Вывезти древесину по непроходимым лесным дорогам - это вам не по асфальту прокатиться.

Последние двадцать лет Геннадий Иванович является водителем служебного транспорта отдела образования администрации МР «Спас-Деменский район». Здесь его ценят как толкового, опытного профессионала, отработавшего без аварий и нарушений правил дорожного движения тридцать два года. Немного словный,

скромный, аккуратный, он снискал уважение в коллективе. В этом году Г. И. Гусев за долголетний добросовестный труд награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Калужской области.

- Работу свою люблю, особенно нравятся дальние поездки, - поделился Геннадий Иванович. - За рулем интересно и в то же время чувствуешь ответственность.

Благодаря нелегкому труду Г. И. Гусева, его пассажиры вовремя и без ненужных приключений всегда добираются до места назначения. Хочется пожелать ему и всем автомобилистам: пусть впереди будет много дорог, пусть получают зеленый свет все планы, задумки, начинания.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

К юбилею районной больницы



Газета №15 (3652)
от 3 февраля 1972 года.

Готовимся к смотру

Коллектив художественной самодеятельности центральной районной больницы в минувшем году занял на смотре призовое место и был премирован баяном.

Партийная и профсоюзная организация райбольницы культурному досугу медиков, развитию их творчества уделяют повседневное внимание. Сейчас коллектив художественной самодеятельности, насчитывающий свыше тридцати человек, вновь готовится к районному смотру.

Т. СМIRНОВА,
секретарь парторганизации
райбольницы.

Газета №23 (3660)
от 22 февраля 1972 года.

Смотр начался

В воскресенье зрительный зал районного Дома культуры был заполнен полностью, здесь собрались желающие посмотреть отчетный концерт художественной самодеятельности коллектива районной больницы, посвященный 50-летию образования СССР.

О проделанной работе в период подготовки к смотру рассказал главный врач районной больницы Николай Иванович Дмитрук.

Перед зрителями выступил хор, в котором насчитывается более сорока человек. Им были исполнены песни «С Лениным в сердце», «Русские края», «Ах, вы сени, мои сени».

Затаив дыхание, слушали зрители, как Любовь Белкина читала стихотворение «Я присягаю», зал долго аплодировал солистке коллектива Дине Афанасьевой, которая исполнила песни «Разноцветные кибитки» и «Признание».

Бурными аплодисментами было встречено исполнение са-тирических куплетов Валентином Паршовым.

Газета №146 (3783)
от 8 декабря 1972 года



Многонациональный коллектив трудится в центральной районной больнице. 50-летие образования СССР он встречает новыми трудовыми успехами.

На снимке: слева направо (сидят) врач-инфекционист Прасковья Давыдовна Жарова (русская), главный врач больницы Николай Иванович Дмитрук (украинец), врач-педиатр Евдокия Никитична Печенцова (русская); стоят врач-невропатолог Юрий Дангирович Хван (кореец), хирург Илья Алексеевич Девяткин (мордвин), врач-педиатр Ирина Сослановна Цогоева (осетинка).



Юбилей

50

Этот год в нашем районе урожайный на свадьбы... золотые. 19 пар отмечают 50 лет совместной жизни. По традиции им вручается поздравительный адрес и подарок от губернатора Калужской области А. Д. Артамонова. Юбиляры получают подарки и от главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова.

- Юбиляров золотой свадьбы мы ежегодно приглашаем на праздник, посвященный Дню семьи, - рассказала начальник отдела ЗАГС Т. В. Новикова. - В текущем году также чествуем все такие пары, всех поздравляем и вручаем подарки. Большое количество «золотых» семей радуется, это значит, что в нашем районе институт брака сохраняет свою значимость, что молодым людям, которые только начинают свою семейную жизнь, есть с кого брать хороший пример.



стучала соседка Елена Николаевна Богданова. Принесла мед, малиновое варенье, клюкву. Стала успокаивать, мол, не волнуйтесь, выходим мальчика. Врач Ирина Викторовна Балалыкина тоже очень помогла. Не остались в стороне другие соседи. Порой и в магазинах выручали, давали продукты в долг. Тогда мы поняли, что в этом городе, где такие отзывчивые люди, мы останемся. Нам в Спас-Деменске нравится.

Об одном только волнуется Галина Алексеевна – в Узбекистане остался старший сын Игорь, по семейным обстоятельствам он не может выехать.

- Внука Алешу давно не видела, - горюет бабушка, - очень скучаю по нему.

С другими же внуками (а их всего пятеро и все парни) старшие Чайковские видятся часто, те с удовольствием приезжают в Спас-Деменск навестить своих бабулю и дедулю. А правнучка Викасу (наконец-то первая девочка) – радость для всех.

За эти двенадцать лет жизни в Спас-Деменске Чайковские провели воду и газ в квартиру, теперь есть все бытовые удобства, постепенно ремонтируют комнаты. Петрович, как зовут его соседи, все делает сам, благо мастер на все руки: сварщик, слесарь, сантехник. Бывшие городские жители научились работать в огороде. Несмотря на возраст и состояние здоровья, продолжают много трудиться – все для детей, внуков.

- Это особенная семья, - поделились соседи А. С. Вахрушева и Е. Н. Богданова. - Им трудно, но они никогда не опускают руки. Удивительны их отношения между собой, к детям, внукам, безграничная любовь, которая сплачивает всю семью. Такое не часто увидишь в сегодняшнее время.

В день золотого юбилея мне довелось убедиться в этом. Сразу было видно, какие неподдельно теплые, искренние чувства царят между всеми членами этой семьи. А глядя на молодой блеск в глазах Галины Алексеевны и Вячеслава Петровича, их радостные улыбки, разве можно догадаться, что за плечами у них немало бед и огорчений.

- У нас всегда жизнь была веселая, - утверждает Вячеслав Петрович. - Любим праздники, все поем. Лена, оправдывая нашу фамилию, играет на скрипке, пианино. Надо жить, а не унывать. Множество песен, танцев, игр, конкурсов, подарков-сюрпризов, разноцветный фейерверк и еще много всего было на этой свадьбе.

Праздник собрал всю семью вместе. И даже сын Игорь из далекого Узбекистана прислал папе с мамой свои видеопоздравления и пожелания:

- Чтобы ваш дух был твердым в любых жизненных ситуациях, а ваши сердца – мягкими по отношению к друг другу и всем родным!

В этой семье все так и есть. Родительская любовь объединяет всех, несмотря на расставания. И пусть на свадьбе, как водится, кричали «горько», но на глазах молодоженов с 50-летним стажем слезы блестили от счастья, которое им дано однажды и на всю жизнь.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: золотая свадьба семьи Чайковских.

Фото автора.

...И после свадьбы золотой

«Хранить огонь любви святой до самой свадьбы золотой», - желают молодоженам. Этой паре было высказано такое же пожелание с одной лишь оговоркой: хранить любовь и после золотой свадьбы.

- Обещаете ли вы в следующие пятьдесят лет совместной жизни беречь, заботиться, уважать друг друга? - задала вопрос начальник отдела ЗАГС Т. В. Новикова.

- Да, - прозвучало в ответ, - обещаем. Насколько хватит сил и здоровья, будем идти по жизни вместе.

Во время торжественной регистрации брака Галины Алексеевны и Вячеслава Петровича Чайковских супруги поставили свои подписи в подтверждение актовой записи, обменялись новенькими кольцами и традиционным поцелуем. Здесь было все, как на настоящей свадьбе: невеста в белой фате, жених с цветком в кармашке, крики «горько», море цветов и подарков. И даже свадебный марш прозвучал в тот момент, когда молодожены шли сквозь золотой дождь, которым их осыпали пришедшие на свадьбу. Все было так, как должно было быть, но не случилось в том далеком 1962 году, когда их объявили мужем и женой.

- У наших мамы и папы свадьбы не было, - рассказали их дочери Елена и Людмила. - Поэтому в 50-летний юбилей брака мы решили подарить им то, чего они были лишены в молодости. Пусть этот день запомнится им и нам, их детям, внукам, маленькой правнучке. Мы всем в своей жизни обязаны своим маме и папе, и эта свадьба им в подарок – знак нашей огромной любви к самым родным и близким людям.

Семью Чайковских в Спас-Деменске знают не многие. Обосновались в нашем городе они двенадцать лет назад. Почти вся жизнь прошла в Узбекистане, там они работали, ушли на пенсию. Здесь же круг общения невелик, в основном дружат с соседями по дому. Золотой юбилей – хороший повод познакомить спасде-

менцев с этой семьей с музыкальной фамилией.

- Наши дочери правильно сказали, что свадьбу мы как таковую не играли, - рассказала Галина Алексеевна. - Оба – из многодетных рабочих семей, и сами простые рабочие. Просто расписались в поселковом совете да и стали жить.

В семье Галины Алексеевны было четверо детей, отец погиб на фронте в 43-м, уйдя воевать добровольцем. У Вячеслава Петровича отец вернулся с войны инвалидом. Вся тяжесть работы по дому и в колхозе легла на плечи матери, она была великой труженицей. В их семье тоже было четверо детей.

Знакомство Галины и Вячеслава можно назвать случайным, но, видно, сама судьба свела их. Слава работал на заводе в одном цехе с Галиным братом, и тот привел его в родной дом.

- Обратить внимание на друга брата мне посоветовала мама, - вспоминает Галина Алексеевна. - Я послушалась. И всю жизнь благодарю маму за мудрый совет. Лучшего мужа не найти. Жили нелегко, много работали, ведь нужно было растить троих детей. Но мой Слава всегда был опорой, хозяином, главным в семье. А когда я очень тяжело заболела, он все заботы взял на себя.

Немало испытаний выпало на долю семьи. В молодости уезжали на заработки на лесозаготовки, в зрелости работали на заводах. Было всякое. Но самым страшным оказалось на склоне лет начинать жизнь практически с нуля. После развала Союза в Узбекистане, как и в других республиках, начались гонения на русских. И то, что все в семье, от взрослых до детей, родились и всегда жили здесь, не имело никакого значения. У дочерей были проблемы на работе, боялись и за внуков, которые ходили в одну школу с узбеками. Первой уехала в Россию Лена, следом – другие члены семьи. Родители по совету зна-

комых перебрались в Спас-Деменск.

- Приехали перед самой зимой, - рассказал Вячеслав Петрович, - с собой мало что привезли, запасов никаких. Мне, прямо как в молодости, пришлось ехать на заработки в Подмоскovie, три года трудился там, зарабатывал средства, чтобы отремонтировать квартиру, обустроить быт.

- Пенсию нам назначили минимальную, - добавила Галина Алексеевна. - Хотелось дочерям помочь, да чем? Чтобы они могли устроиться на работу, брали к себе внуков. Юра здесь ходил в школу и Саша учился в школе, а потом в училище.

Галина Алексеевна как страшный сон вспоминает те годы переезда. Однажды заболел внук, а в доме не было денег даже на лекарства.

- Я была в отчаянии. И вдруг по-



Спустя пятьдесят все так же молоды!



Понедельник, 29 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "МОСГАЗ" 16+
23.20 "Вечерний Ургант" 16+
23.50 Ночные новости
00.10 "Без свидетелей" 16+
00.40 "Пропаший без вести" 16+
01.25, 03.05 "КОНАН-ВАРВАР" 12+

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00, 20.00, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Все будет хорошо!" 16+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "АНЖЕЛИКА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ДЕЛО СЛЕДОВАТЕЛЯ НИКИТИНА" 12+
23.20 "САМАРА" 12+
01.15 "Вести+"
01.35 "ИНДЕПЕНДЕНТ" 16+
03.20 "ИСТОРИЯ О ГАРРИ" 16+

11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Все будет хорошо!" 16+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "АНЖЕЛИКА" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ДЕЛО СЛЕДОВАТЕЛЯ НИКИТИНА" 12+
23.20 "САМАРА" 12+
01.15 "Вести+"
01.35 "ИНДЕПЕНДЕНТ" 16+
03.20 "ИСТОРИЯ О ГАРРИ" 16+

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Живут же люди!"
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БРАТАНЫ 3" 16+

21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРАВИЛА УГОНА" 16+
01.30 Центр помощи "Анастасия" 16+

КУЛЬТУРА

07.00 "Евро Ньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ"
12.25, 00.40 "Кафедральный собор в Шартре"
12.40 Линия жизни
13.30 "Планета людей"
14.25, 21.25, 01.40 Academia
15.10 "Пешком..."
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Борис Годунов"
17.20 "Артур Рубинштейн"
18.20 Важные вещи
18.35 "Как вырастить планету"
19.45 Главная роль
20.05 "Сати. Нескучная классика..."
20.45 "Цитаты из жизни"
22.15 "Тем временем"
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"
23.55 "Актуальное кино"
00.55 "Причины для жизни"

НИКА-ТВ

06.00 "ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА" 0+

Программа телевидения

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства (строительства жилого дома и хозяйственных построек), площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:141900:258, расположенного по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Стайки, ул. Калинина, д. 24 «б».

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 10000 кв. м, кадастровый номер 40:18:091600:2, расположенного по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Куземки.

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.45 Времена и судьбы 0+
11.15 "ОСЕННИЙ МАРАФОН" 0+
12.50, 17.20 Мультфильм
13.00 Навигатор 12+
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Экология красоты 6+
14.15 Коммунальная революция 6+
14.45 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
15.00 Планета "Семья" 6+
15.50 Родной образ 0+
17.30 Культурная Среда 6+
18.00, 04.40 Точка зрения
18.30 Мы там были 12+
18.45 Кошачий алфавит 6+
19.10 Обзор прессы 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
22.00 Волейбол
00.00 "СКАРАМУШ" 16+
01.40 "ЧЕЛОВЕК С ДОЖДЕМ В БОТИНКАХ" 16+

Вторник, 30 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "МОСГАЗ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "Без свидетелей" 16+
00.55 "Обитель лжи" 18+
01.30 "Калифорния" 18+
02.00, 03.05 "Я, СНОВА Я И ИРЭН" 16+

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00, 20.00, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Все будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА"-5" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ДЕЛО СЛЕДОВАТЕЛЯ НИКИТИНА" 12+
23.20 "САМАРА" 12+
01.15 "Вести+"
01.40 "Честный детектив". 12+
02.15 "ПОСЛЕДНЯЯ ГОНКА" 16+
04.10 "Городок"

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+

09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БРАТАНЫ 3" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРАВИЛА УГОНА" 16+
01.35 "Главная дорога" 16+
02.05 "Дикий мир"
03.00 "ВИСЯКИ" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 "Евро Ньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ"
12.25, 02.40 "Замок в Мальборке"

12.40 "Актуальное кино"
13.30, 18.35 "Как вырастить планету"
14.25, 21.25, 01.55 Academia
15.10 "Мой Эрмитаж"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Попечители"
17.05 Выдающиеся музыканты XX века
18.20 Важные вещи
19.45 Главная роль
20.05 Власть факта
20.45 "Графиня" в стране большевиков. Александра Хохлова"
22.15 "Игра в бисер"
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"
23.50 "Дневник его жены"
01.35 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА" 0+
06.30 Мультсеанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 Главное 12+
10.00 Азбука здоровья 12+
10.30 "ПРОЩЕНИЕ" 16+
12.00, 18.15 Мультфильм

12.20, 00.00 "ОДНУ ТЕБЯ ЛЮБЛЮ" 16+
13.15 Оружие XX века
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
13.45 Обзор прессы 6+
14.00 Притяжение земли 6+
14.20 Предупреждение, спасение, помощь 12+
14.35 Бесплезная передача 16+
15.00 Искусство одеваться 12+
15.50 "КОРТИК" 0+
18.30 Служба кулинарной разведки 6+
18.55 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
22.00 Волейбол
00.50 "КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ" 6+
02.25 Неформат 16+
02.55 "ЗДРАВЬЯ ЖЕЛАЮ! ИЛИ БЕШЕНЫЙ ДЕМБЕЛЬ" 16+
04.10 Точка зрения
04.40 "МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ С МАМОЙ" 16+

Среда, 31 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.20 "Жить здорово!" 12+
10.25 "Контрольная закупка"
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Дешево и сердито"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "УБОЙНАЯ СИЛА" 16+
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "МОСГАЗ" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 Ночные новости
00.20 "Без свидетелей" 16+

00.55 "Белый воротничок" 16+
01.45, 03.05 "ЗВУКИ ШУМА" 16+
03.45 "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ" 16+

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 13.50, 14.00, 16.45, 17.00, 20.00, 04.45 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Местное время
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.50 "Все будет хорошо!" 12+
14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТА`ЖНАЯ ЛЮБОВЬ"
15.45 "КРОВИНУШКА"
17.50 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА"-5" 12+
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" 12+
21.30 "ДЕЛО СЛЕДОВАТЕЛЯ НИКИТИНА" 12+
23.20 "САМАРА" 12+
01.15 "Вести+"

01.40 "ЦВЕТЫ ЛИЛОВЫЕ ПОЛЕЙ" 16+

НТВ

05.55 "НТВ утром"
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Профессия - репортер" 16+
10.55 "До суда" 16+
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БРАТАНЫ 3" 16+
21.25 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ" 16+
23.35 "ПРАВИЛА УГОНА" 16+
01.35 "Квартирный вопрос"
02.35 "Дикий мир"
03.00 "ВИСЯКИ" 16+
04.55 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

КУЛЬТУРА

06.30 "Евро Ньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15 "КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ"
12.25, 02.40 "Город святых, город камней"
12.40 Острова
13.20 "Балахонский манер"
13.30, 18.35 "Как вырастить планету"
14.25, 21.25, 01.55 Academia
15.10 Красуйся, град Петров!
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Спектакль "Попечители"
17.05 Выдающиеся музыканты XX века
19.45 Главная роль
20.05 Абсолютный слух
20.45 "Баталовское"
22.15 Магия кино
23.00 "Исторические путешествия Ивана Толстого"

23.50 "ПОЛТОРЫ КОМНАТЫ, ИЛИ СЕНТИМЕНТАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ НА РОДИНУ"

НИКА-ТВ

15.00 Я профи 6+
15.29 Исторический календарь 6+
15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
15.50 "ТРЕМБИТА" 0+
17.25 "КОРТИК" 0+
18.40 Высший сорт 6+
18.55 Культурное наследие 6+
19.25 Новое время
20.00 Главное
21.00 Семья России 0+
22.00 "ОДНУ ТЕБЯ ЛЮБЛЮ" 16+
23.00 Планета "Семья" 6+
00.00 Родной образ 0+
01.30 Программа 7
02.25 Кругооборот 12+
02.55 Открывая прошлое
03.20 Эпоха
04.00 "ОСТОРОЖНО! ДВЕРИ ЗАКРЫВАЮТСЯ" 16+
05.35 Атлас животного мира 12+



Потребительский рынок и контроль

О выборочном тестировании качества и безопасности пищевых продуктов, реализуемых на территории Калужской области

При взаимодействии с Калужским областным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» министерством конкурентной политики и тарифов Калужской области проводится работа по выборочному тестированию качества и безопасности пищевых продуктов, реализуемых на территории Калужской области.

Данная деятельность осуществляется совместно с Управлением Роспотребнадзора по Калужской области и с аккредитованной лабораторией ООО «Испытательная лаборатория контроля качества пищевой продукции, продовольственного сырья и экологии», выявленной на конкурсной основе.

В сентябре текущего года Управлением Роспотребнадзора по Калужской области в предприятиях розничной торгов-

ли для лабораторного исследования отобрано 40 образцов продукции калужских товаропроизводителей и производителей других регионов: масло сливочное, молоко, кисло-молочная продукция, сметана, творог, сыры, консервы рыбные, рыба соленая, хлеб и хлебобулочные изделия, овощи.

По результатам исследований в отношении торговых организаций, реализующих некачественную продукцию, Управлением Роспотребнадзора будут применены меры административного воздействия.

Результаты исследований освещены в СМИ, размещены на портале органов власти Калужской области, в сентябре вышла в эфир телепередача «Высший сорт».

Министерство конкурентной политики и тарифов Калужской области продолжит работу по организации проведения лабораторных исследований качества и безопасности пищевых продуктов, реализуемых на территории Калужской области, в рамках выполнения комплексного плана мероприятий по развитию региональной системы защиты прав потребителей на 2011–2013 годы, утвержденного постановлением Правительства области от 21 февраля 2011 года № 86.

Н. ВЛАДИМИРОВ,
министр конкурентной политики и тарифов Калужской области.



ПЕНСИИ Социальная доплата к пенсии

Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается пенсионерам, проживающим на территории Российской Федерации, не осуществляющим работу и (или) иную деятельность, в период которой они являются застрахованными лицами, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

Напомним, что к застрахованным лицам относятся граждане, заключившие трудовой договор на неопределенный срок, работающие по трудовому договору, в том числе руководители организаций, являющиеся единственными участниками (учредителями), членами организаций или по договору гражданско-правового характера, предметом которого являются выполнение работ и оказание услуг, а также самостоятельно обеспечивающие себя работой (индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой), являющиеся членами крестьянских (фермерских) хозяйств.

В то же время если пенсионер, который является получателем социальной доплаты, ведет трудовую деятельность, то данная доплата на период работы ему не выплачивается. В этой связи при устройстве на работу пенсионеру необходимо безотлагательно сообщить об этом в территориальный орган Пенсионного фонда.

В 2012 году прожиточный минимум пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии в Калужской области утвержден в размере 5350 руб. По состоянию на 1 сентября на территории региона 19 тыс. пенсионерам установлена федеральная социальная доплата, средний размер которой составил 1142 руб.

**Пресс-служба отделения ПФР
по Калужской области.**

Конкурс

Правила проведения районного фестиваля



«Мама может, мама может все, что угодно», посвященного Дню матери

1. Цели фестиваля

Выявить творчески активных женщин-матерей района. Способствовать развитию творческих способностей. Создать условия для приобретения опыта успешного участия в значимых проектах.

2. Номинации районного фестиваля-конкурса

1. «Мама- модельер» (шитье, вязание одежды).
2. «Мама - рукодельница» (шитье, вязание, вышивка, макраме, плетение и др.).
3. «Мама – повар, кулинар» (рецепты блюд).
4. «Мама-талант» (пение, танцы и др.).
5. «Мама - цветовод, садовод, огородница».

3. Участники районного фестиваля

Участниками районного фестиваля «Мама может, мама может все, что угодно», посвященного Дню матери, могут стать женщины-матери, проживающие на территории района.

В номинации «Мама - модельер» принимают участие женщины-матери, которые увле-

каются шитьем, вязанием одежды для себя и других членов семьи с демонстрацией моделей на сцене и выставке.

В номинации «Мама-рукодельница» принимают участие женщины-матери, которые увлекаются шитьем, вязанием (кроме одежды), бисероплетением, макраме, вышивкой, рисованием и другими видами творчества с демонстрацией предметов увлечения на выставке.

В номинации «Мама-кулинар» принимают участие женщины-матери, которые увлекаются кулинарией с демонстрацией фотографий и рецептов блюд и одного-двух блюд на выставке.

В номинации «Мама-талант» принимают участие женщины-матери, которые увлекаются музыкой, пением, танцами, поэзией с демонстрацией своего таланта на сцене (1-2 номера).

В номинации «Мама-цветовод, садовод, огородница» принимают участие женщины-матери, которые увлекаются цветоводством, садоводством, огородничеством с демонстрацией своих увлечений на выставке.

4. Порядок проведения фестиваля- конкурса

Для участия в фестивале отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» направляют следующие материалы: заявка, анкета.

Срок подачи - до 8 ноября 2012 года. Материалы для выставки представляются в день проведения фестиваля - 23 ноября 2012 года.

От учреждений культуры, школ, организаций, сельских поселений района количество заявок по каждой номинации не ограничено.

5. Подведение итогов фестиваля

Итоги фестиваля подводят 23 ноября 2012 года в торжественной обстановке в районном Доме культуры.

Награждение участников фестиваля.

Все участники районного фестиваля награждаются дипломами и ценными подарками.

СВЯЗЬ

«Ростелеком» проводит акцию по снижению тарифов на подключение телефонной связи

Калужский филиал ОАО «Ростелеком» предлагает абонентам Калуги и области подключить услуги телефонной связи по сниженной стоимости, предложение актуально как для физических, так и для юридических лиц. Акция продлится до 31 декабря 2012 г.

В рамках акции абоненты могут подключить домашний телефон всего за 499 или 599 рублей (в зависимости от типа коммутационного оборудования), тогда как обычная стоимость установки составляет от 1700 до 2500 рублей для жителей городов и сельского населения Калужской области. Юридические лица в этот период смогут получить доступ к услугам местной телефонной связи за 2499 или 3000 рублей (в зависимости от типа коммутационного оборудования) вместо обычной стоимости в 5000 рублей.

Домашний телефон сегодня - это не только услуга голосовой связи, это еще и основа для многочисленных сервисов.

Подключившись к телекоммуникационной сети Калужского филиала «Ростелеком», можно пользоваться как одной, так и несколькими услугами. Например, подключить только Интернет или интерактивное телевидение, или пакет Интернет + IP TV. Для юридических лиц также предусмотрен широкий спектр сервисов.

Подключение в рамках акции действует только при наличии технической возможности. Подробности акции по снижению тарифов на подключение телефона можно узнать в Центрах продаж и обслуживания компании и по телефонам: 155 или 8-800-450-0-450.

Звонки бесплатны для абонентов Калужского филиала «Ростелеком».

Благодаря третьему антимонопольному пакету Теле2 заплатит 300 тысяч рублей

09 октября 2012 года Двадцатый арбитражный апелляционный суд согласился с доводами представителя Калужского УФАС России, отказав в удовлетворении жалобы ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» (Теле2) на решение Арбитражного суда Калужской области.

Предыстория: с декабря 2011 года Калужским УФАС России рассматривалось дело по части 1 статьи 14 Закона «О защите конкуренции» в отношении ЗАО «Смоленская Сотовая Связь». Общество при рассмотрении данного дела пыталось любыми способами ввести антимонопольщиков в заблуждение, поскольку на начальном этапе сотрудникам УФАС было достаточно сложно разобраться в технической стороне работы мобильной связи. Однако, попытки эти не увенчались успехом, и тогда ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» прибегло к прямому обману.

Учитывая, что частью 5 статьи 19.8 КоАП РФ установлена ответственность за предоставление недостоверных сведений в антимонопольный орган, Калужским УФАС России 31.05.2012 года на ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» был наложен штраф в размере 300 тысяч рублей.

Общество, не согласившись с наложенным штрафом, обжаловало постановление в Арбитражный суд Калужской области, а затем и Двадцатый арбитражный апелляционный суд. При этом одним из основных доводов было ненадлежащее извещение ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» о месте составления протокола об административном правонарушении.

Вынося решение в пользу Калужского УФАС России, суд апелляционной инстанции указал, что, определяя в качестве своего постоянно действующего исполнительного органа юридическое лицо ООО «Теле2 Россия Интернешнл Селлулар Б.В.», расположенное в Нидерландах, территориально удаленное от места расположения ЗАО «Смоленская Сотовая Связь» и места его государственной регистрации, Общество было обязано либо внести изменения в сведения ЕГРЮЛ, касающиеся его юридического адреса, либо предпринять все необходимые меры для извещения своего законного представителя о том, что антимонопольным органом в отношении Общества ведется производство по делу об административном правонарушении.

«Этим решением суд создает новую практику по применению введенной третьим антимонопольным пакетом статьи 25.15 КоАП РФ и позволяет эффективно использовать все доступные способы извещения юридических лиц. Кроме того, судом не применена малозначительность, что позволяет сделать часть 5 статьи 19.8 КоАП РФ реально действенным механизмом по борьбе с попытками ввести в заблуждение антимонопольный орган», - так прокомментировал судебный акт заместитель руководителя Калужского УФАС России Сергей Иванович Велем.



ОГОРОДНИК



«Даже будни может труд сделать праздничными днями». (Я. Райнис)

Конец октября, а на улице тепло. Затянувшаяся осень дает нам возможность насладиться красотой октябринок, бархатцев, хризантем, закончить огородные дела, ведь всегда не хватает одного дня, чтобы до морозов все успеть. У многих еще цветут георгины, не выкопаны гладиолусы. Самое время провести выкапывание и деление луковичных растений. От того, как правильно вы это сделаете, зависит, насколько хорошо растения перезимуют, будут расти и цвести в следующем году.

Готовим георгины и гладиолусы к зиме

Важно не ошибиться со сроками вызревания луковиц, - рассказывает председатель клуба цветоводов Татьяна Жашкова. - Луковицы гладиолуса для полного вызревания нужно около 40 дней после срезки цветка, после этого их выкопайте.

Бояться заморозков не надо: луковицам в почве они совершенно не страшны. А на случай более низких температур замульчируйте посадки торфом или опилками слоем в 8-10 сантиметров. Листья срезают секатором, оставляя пенек в 1-3 см - это предотвратит луковицу от заражения. Удаляют также корни и остатки земли.

Пораженные заболеваниями клубнелуковицы уничтожают.

После просушки на грядке полученный посадочный материал в течение часа обрабатывают в растворе «Оксихом» или «Хом», складывают в мешочки из марли и на месяц развешивают в помещении с температурой не ниже 25 градусов. После этого удаляют старую материнскую клубнелуковицу.

Хранят клубнелуковицы в чешуе, ее не убирают, так как она защищает от высыхания. Можно удалить нижнюю чешую, прикрывающую донце, чтобы улучшить его вентиляцию для снижения риска возникновения заболеваний (большинство очагов болячек зарождается именно в области донца).

Температура хранения клубнелуковиц 6-10 градусов. Следует следить за влажностью, так как отсыревший материал сразу же тронется в рост.

В период хранения надо регулярно осматривать луковицы, чтобы вовремя заметить появившиеся очаги заболеваний и отсортировать их от здоровых.

О размножении

Для своевременной замены старых луковиц надо постоянно подращивать молодняк из «деток».

Луковицы и «детки» выкапывают и обрабатывают от вредителей, просушивают и раскладывают по ящикам или лоткам для просушки на два месяца при температуре не ниже 25 градусов. В начальный период сушки температуру желательно доводить до 40 градусов - помогут нагревательные приборы. Не забывайте хорошо проветривать помещение.

После этого клубнелуковицы и «детки» убирают на хранение при температуре 4-7 градусов и влажности не более 60 процентов. Высаживают весной.

Растения, выращенные из «деток», более устойчивы к заболеваниям и хорошо приспособляются к новым условиям. Для посадки лучше выбирать «детку» среднего размера, так как обычно она лучше всхо-



дит, чем очень крупная, и при этом учитывать, что некоторые сорта дают только мелкую «детку».

Важно! Уборку гладиолусов надо постараться провести в сухую погоду, когда земля легко осыпается с клубнелуковиц, не загрязняя их. Если луковицы повреждены трипсом (из-за него гладиолус не цветет), обработать подходящим инсектицидом, затем разложить их по сортам в пакеты, всыпать туда тот же препарат и завязать. Через 2-3 дня вынуть. Можно обрабатывать дихлофосом, также всыпав его в пакет.

Хранить можно, завернув в бумагу, на нижней полке холодильника.

Сеем овощи под зиму

Для многих садоводов конец октября - завершение сезона. Что можно делать в огороде с наступлением холодов? Очень многое!

Что морозов не боится

Под зиму сеют холодостойкие овощи: морковь, петрушку, салат, шпинат, щавель, укроп, лук-чернушку и даже севок, - рассказывает Маргарита Васильева. - Можно посадить редис, но в нашем климате это не всегда удачно. Весной вместо корнеплодов зачастую образуются цветоносы. Это же касается и свеклы. Но сейчас выведен сорт Подзимняя А-474, так что можно попробовать.

Для осеннего посева укропа, салата, шпината годятся любые сорта, но морковь должна быть устойчива к стрелкованию.

Хорошо на практике себя показали сорта Нантская-4, Шантанэ-2461, Московская зимняя, Лосиноостровская-13.

Готовим почву

Оптимальное время для подзимнего сева наступает, когда температура почвы опустится до плюс 2-3 градусов. Обычно это совпадает с началом утренних заморозков.

По почву необходимо подготовить заранее. Главная сложность в подзимнем посеве - выбрать его срок так, чтобы потом не наступило длительное потепление. В противном случае семена могут прорасти, а затем погибнуть от морозов.

В почву нужно внести органические (перегной, компост) и минеральные (калийные и фосфорные) удобрения. Перекопать ее, проронить и сделать бороздки.

Нужно заготовить и немного торфа, перегноя или той же почвы для засыпки бороздок (занести в помещение или насыпать рядом с грядкой и хорошо укрыть).

Где и как сажаем

Место лучше выбрать там, где зимой наметает большие сугробы, иначе земля промерзнет и все семена вымерзнут. Нельзя сеять в низинах, которые весной затапливаются талой водой и подолгу не просыхают.

Семена в промерзшие бороздки высевают так же, как и весной. Посев проводят на глубину 1,5-2 см. Норму посева семян по сравнению увеличивают на 30 процентов.

Грядки мульчируют заготовленным торфом или перегноем, чтобы предохранить посевы от образования почвенной корки и дольше сохранить влагу, накопившуюся в почве за зиму.

Поливать осенние посевы не надо. Весной этим семенам вполне хватит влаги от растаявшего снега.

Если же все сложится благополучно, убирать зелень салата, укропа, зеленого лука из севка начинают в конце мая - начале июня, пучковую морковь - в конце июня, а затем высаживают цветную капусту (повторная культура).

Медведок губят «гостилицы» и «пивнушки»

Садоводы часто недоумевают, когда на грядках в самом расцвете сил начинают увядать горох, бобы, морковь, свекла, фасоль и даже капуста, а в саду буквально на глазах чахнут кустики земляники, астры, левкой, ромашки и львиный зев. Выдернешь такую былинку - а корней у нее нет. Наверняка, здесь поработала медведка.

Если уж поселилась медведка на участке, беды не оберешься. Это один из самых опасных вредителей. Чаще всего она встречается на увлажненных, хорошо прогреваемых торфяных почвах. Селится в парниках и теплицах. Ведет подземный образ жизни. Однако теплыми вечерами можно увидеть редкое зрели-

ще - летающих медведок! Они покидают норы и перелетают на другие участки. Их большие прозрачные крылья несут тяжелое тело с отвисшим брюшком медленно и низко над землей.

Жизнь половозрелой медведки очень коротка: она погибает в том же году, в каком произвела на свет потомство. Зато какое потомство! Взрослое насекомое откладывает по 100-400 яиц! Целая армия вредителей, которые сметают на своем пути буквально все: корни, клубни, корнеплоды, посаженные в почву семена, а иногда и надземные части стеблей.

Бороться с медведкой можно по-разному. Например, залить в ее норку мыльный раствор (200-300 г на 10 л воды),

норма расхода - ведро на 1 кв. м. Можно использовать специальные приманки: «Гром-2, Гризли, Медветокс, но вредители их не особо жалуют. А вот что они по-настоящему любят, так это... пиво! Поэтому эффективнее всего заманивать медведок в ловушки-«пивнушки». Сделать такую ловушку очень просто: в пластиковые бутылки наливают по 50 мл пивного напитка. Горлышки обвязывают марлей, чтобы внутрь не попала почва. Каждую бутылку закапывают в землю под углом 45-50 градусов так, чтобы горлышко было ниже поверхности почвы на 4-5 см, то есть на том уровне, где медведка проделывает свои ходы.

Возле каждой такой «пивнушки» ставят маячок, напри-

мер палочку, чтобы не потерять в огороде место, где закопана бутылка. Раз в неделю ловушки проверяют, достают оттуда медведок и уничтожают их. Не забудьте доливать свежее пиво. Особенно эффективно отлавливаются в таких «пивбарах» личинки - их много и они мелкие.

Осенью после уборки овощей для взрослых медведок устраивают теплую «гостилицу». Яму глубиной 45-50 см наполняют теплым навозом. В нее непременно соберутся как взрослые медведки, так и их личинки на зимовку. В декаб-



ре-январе, с наступлением хороших морозов, навоз вынимают и разбрасывают по участку. На открытом воздухе зимующие в нем насекомые гибнут.

Кстати, защититься от медведок можно, если сделать на участке высокие грядки с деревянными бортами, которые заглубляют в почву на 15-20 см. Сквозь дерево медведка проникнуть не сможет, и посевы останутся в целости и сохранности.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира. Евроремонт, тел. 8-910-513-88-90.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с мебелью, общей площадью 50 кв. м в двухквартирном доме, земельный участок 22 сотки, газ, телефон, вода, отопление, тел. 8-960-894-47-95, ул. РТС, д. 5, кв. 2.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21099», 2001 г.в., двиг. 1,5, инжектор, тел. 8-910-524-50-32.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПОГАС СВЕТ?

Звоните по телефону бесплатной «горячей линии» филиала «Калугаэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» -

8-800-100-33-00.

ПРОДАЮТСЯ кольца колодезные, фундаментные блоки, брусчатка, бордюр тротуарный. Доставка манипулятором, тел. 8-910-597-57-87.

Свадебная съемка, детское фото, в детском саду, фотосъемка в школе, ретушь, обработка, фотосессии, портфолио, семейная съемка, свадебные книги, альбомы, выездная съемка, фото на сувениры, печать фотографий.

Работаем с 9 до 22 час. без выходных, ул. Мичурина, 10, тел. 8-961-120-65-62, 2-19-63.

Наш сайт: www.спасдеменск-фотоуслуги.рф

КИРПИЧ красный рабочий г. Фокино М150 ПЕНОБЛОКИ 200*300*600 г. Могилев Кирпич лицевой красный, коричневый Кирпич белый силикатный, двойной Кольца колодезные 1м*1м Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

ОКНА
пластиковые
Качественные и недорогие окна.
Дальше можно не искать!

ИДЕАЛЬНЫЕ ОКНА
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

5-15% скидка пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28

г. Людиново, ул. Энгельса 7а ТЦ "Новый", 101

РЕМОНТ холодильников, электроприборов бытового назначения, пер. Заводской, 15а, тел. 8-903-815-26-91.

XXX
ПРОДАЕТСЯ мед оптом, цена 150-170 рублей за 1 кг, тел. 8-905-177-81-58.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца колодезев, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
БУРЕНИЕ скважин до 25 м, тел. 8-962-131-80-77.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ.

тел. 8-920-890-00-90.

ОКНА-СИТИ RENAУ
высокое качество доступным ценой
brusbox

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5

тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

ОКНА пластиковые, деревянные /дуб, сосна/

французские, бесшовные **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ** остекление отделка

г. Киров, ул. Пролетарская, 61
тел.: 8(48456) 5-68-78, 8-930-840-41-41
г. Людиново, ул. Ленина, 3
тел.: 8(48444) 6-70-77, 8-930-034-99-05

КРЕДИТ

КОМФОРТНЫЕ ОКНА

Замер и доставка - бесплатно.
Рассрочка платежа.
Пенсионерам - скидки.

Немецкие окна Квбе

г. Людиново, ул. Ленина д-6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (ФРАНЦИЯ)

матовые, глянцевые сатины
качество, долговечность приемлемая цена

Официальный представитель г. БРЯНСК компания Р. и О. - Max

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ТЕПЛЫЕ ОКНА

сайдинг жалюзи кровля

Рассрочка 0%, кредит

КОМПАНИЯ Р.иО. Max

контактные телефоны
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
5 45 20

г. Киров ул. Железняк, офис (напротив центральной районной аптеки)

ЧИСТЫЙ СВЕТ

Окна из Германии
10 лет гарантии

г. Людиново, ул. Фокина, 51,
тел.: 8 (48444) 6-68-57,
8(920) 888-68-57.

Праздники

Погуляем!

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление «О переносе выходных дней в 2013 году», сообщает пресс-служба правительства. Согласно документу зимой россияне будут отдыхать **десять дней**, а на выходные в мае – **девять дней**.

Согласно постановлению общее количество выходных в зимние праздники составит десять дней. Россияне будут отдыхать с 30 декабря 2012 года по 8 января 2013 года. На май были перенесены 5 и 6 января (суббота и воскресенье), эти дни и так будут нерабочими. Из-за этого у россиян появятся два дополнительных праздничных дня – 2 и 3 мая.

Кроме того, в постановлении сообщается о переносе на май выходного дня в связи с Днем защитника Отечества. Учтявая, что 23 февраля совпадает с субботой, которая переносится на 25 февраля, данный день переносится на 10 мая. В мае планируется пятидневный отдых (с 1 по 5 мая) в связи с Праздником весны и труда, а также еще четыре нерабочих дня в честь празднования Дня Победы (с 9 по 12 мая).

Напомним, что в апреле Госдума одобрила сокращение зимних каникул на два дня. Эти «освободившиеся» выходные правительство может присоединять к майским или любым другим праздникам. Кроме того, в предвыборный период Владимир Путин заявлял, что необходимо сократить новогодние каникулы до семи дней, так как десятидневные новогодние каникулы тяжелы для здоровья.

P.S. По подсчетам специалистов компании ФБК в 200 млрд. рублей оцениваются потери российской экономики от новогодних и майских каникул (10 дней зимой и 9 – весной). Промышленность встанет почти на 20 дней, этот простой невозможно компенсировать ростом праздничных трат россиян.

Прием граждан осуществляет прокуратура

Прокурор Калужской области в целях обеспечения соблюдения конституционных прав граждан, получения непосредственно от населения информации о нарушениях закона, фактах коррупции, укрытия правоохранительными органами сообщений о преступлениях и других нарушениях закона поручил заместителям прокурора области и руководителям структурных подразделений областной прокуратуры осуществить выезды в города и районы для личного приема граждан.

Граждане, располагающие информацией о нарушениях законности в Калужской области и считающие свои права нарушенными, могут обращаться на личный прием к сотрудникам аппарата прокуратуры области.

Выездные приемы будут осуществляться согласно утвержденному графику в зданиях прокуратуры районов.

В Спас-Деменском районе прием граждан области по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции П. Н. Гильдиковым 9 ноября 2012 года с 12 до 15 часов в здании прокуратуры Спас-Деменского района по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 90.

В конце номера



- Я сегодня чувствую себя сорокой. Кашку сварила, деток накормила, спать уложила, дров наколола, воду наносила... Вот теперь сижу и думаю: этому давать?

Жена пришла домой пьяная и, чтобы муж не заметил, быстро открыла ноутбук и сидит с умной улыбкой.

Муж:
- Ксюша, закрой дипломат и ложись спать!



- Сема, ты слышал новость? У Верки муж вернулся из командировки в четверг, а должен был вернуться в субботу. Застал ее с любовником и убил его. Ужас!
- Действительно ужас. Приехал бы во вторник убил бы меня!

С целью создания семьи познакомлюсь с мужчиной! Чтобы я смогла вас узнать, держите в руках женскую норковую шубу 52 размера!



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1840. Заказ Подписано в печать 24.10.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.